
Mesto vstupuje do roku 2025 s ambicióznym rozpočtom 

Deň otvorených vinoték – sviatok vína v Šamoríne

Mestské zastupiteľstvo na 
svojom zasadnutí 6. febru-
ára schválilo rozpočet mes-
ta na obdobie 2025-2028, 
ktorý je doteraz najvyšším 
rozpočtom Šamorína vôbec 
– tak na príjmovej ako aj 
výdavkovej strane presahuje 
23 miliónov eur.
Kým mnoho slovenských 
samospráv je nútených prijať 

reštrikcie, Šamorín v porov-
naní s minulými rokmi zvyšu-
je príjmy aj výdavky o takmer 
1,5 milióna eur. Rast príjmovej 
stránky je spôsobený najmä 
prílevom grantových zdro-
jov alebo vyplýva zo zmeny 
miestnych daní a zo zavedenia 
plateného parkovania. Príj-
my z tejto poslednej položky 
samospráva pravidelne rein-

vestuje do rekonštrukcie a 
budovania ciest, chodníkov a 
parkovísk. Dobrou správou je, 
že štát vyňal samosprávy zo 
zoznamu subjektov, ktorých sa 
bude transakčná daň týkať, čo 
Šamorínu ušetrí asi 100-tisíc 
eur dodatočných nákladov. 
Naproti tomu však zvýšenie 
DPH bude citeľné v každej 
oblasti a každej položke rozpoč-

tu. Samospráva mohla získať 
dodatočné príjmy vďaka zníže-
niu daňového bonusu fyzických 
osôb, to však prebili náklady 
štátu na rodičovský dôchodok 
a pre samosprávy v konečnom 
dôsledku ostáva menej financii. 
Podrobnejšie sa rozpočtu mes-
ta a schváleným uzneseniam 
venujeme na strane 3 našich 
novín. 			   (l)

Šamorín je známy nielen svo-
jou históriou a kultúrnymi tra-
díciami, ale aj vysoko kvalit-
nou vínnou kultúrou. 
Mesto sa už celé dekády pýši 
vinárskymi tradíciami, ku kto-
rým sa teraz pridáva nové pod-
ujatie, Deň otvorených vinoték. 
Na historicky prvom otvore-

nom dni, ktorý sa bude konať 
29. marca, môžu záujemco-
via ochutnať lahodné vína v 
ôsmych šamorínskych vinoté-
kach. Návštevníci majú mož-
nosť kúpou celodenného lístka v 
cene 30 eur ochutnať desať vín, 
k čomu dostanú aj degustačný 
pohár, držiak na pohár s logom 

podujatia, mapu a dva kupóny 
v hodnote po päť eur. Do akcie 
sú zapojené vinárstva Archeus 
Club, Rodinné vinárstvo Bartal, 
Carpate Diem, Matyšák Shop, 
Vinotéka Galin, Vinum Figura 
a Wine and Beer Depot, kaž-
dé na svojom obvyklom pre-
dajnom mieste, kým stánok 

vinotéky e-Wine – Pál Horváth 
bude čakať návštevníkov na 
Hlavnom námestí. Vstupenky 
sa dajú kúpiť v predpredaji vo 
všetkých vymenovaných vino-
tékach, na mestskom úrade a 
v budove Korona. Organizátori 
sa tešia na návštevu milovní-
kov kvalitných vín                .(l)
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Tieto noviny distribuuje spoločnosť D. A. CZVEDLER spol. s r. o. bezplatne 

V poslednú sobotu fašiangov, 1. marca sa v Mliečne konal tradičný sprievod maškár a mýtických postáv v maskách. Sprievod tvorený chlap-
cami, mládencami a mužmi pochodil ulice mestskej časti a zavítal do viacerých dvorov. V závere podujatia spálili slamenú bábku, symbol 
zimy a zlých duchov a slávnostne privítali jar. 							                 (Foto: Mátyás Szinghoffer)
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TJ Mliečno má za sebou úspešný vlaňajšok 
Dňa 14. februára sa u futba-
lového klubu Telovýchovná 
jednota Mliečno konala člen-
ská schôdza spojená s hod-
notením roka a voľbami do 
orgánov združenia. Členovia 
klubu združujúceho malých 
a veľkých futbalistov a ich 
oddaných fanúšikov sa stretli 
v sále miestnej požiarnej 
zbrojnice. 
Zasadnutie otvoril a viedol 
poslanec Jozef Nagy, predse-
da komisie samosprávy, ktorý 
zastupoval primátora Csabu 
Orosza v jeho neprítomnos-
ti. Zo správy Petra Orosza, 
predsedu športového klubu 
vysvitlo, že okrem futbalistov 
v tíme dospelých a v doraste-
neckom tíme U19, ktorý hrá na 
západoslovenských krajských 
majstrovstvách, v klube tré-
nuje viac ako 70 detí v dvoch 
vekových kategóriách a hrajú 
na okresných majstrovstvách. 
Najmladším, kategórii U9 sa 
venujú Roland Kovács a Peter 
Góber, kategóriu U11 a U13 
vedie Zoltán Méry s asisten-
tom Kristiánom Tóthom. To, že 

funguje aj dorastenecké druž-
stvo U19, je zásluhou Juraja 
Paulíka a jeho asistenta Erika 
Ravasza. 
Správu o hospodárení zdru-
ženia prítomným predniesol 
La  jos Vasi. Dobrou správou je, 
že klub si v porovnaní s vla-
ňajškom prilepšil a rok 2025 
začína s väčšími finančnými 
zdrojmi. Odznelo tiež, že klub 
je pre deti, rodičov a fanúšikov 
atraktívny pre charakteristickú 

neformálnu až rodinnú atmo-
sféru. Aj vďaka tomu dokázali v 
krátkom čase dosiahnuť pozoru-
hodný posun.
Keďže súčasnému predsedovi 
zakrátko končí mandát, za nové-
ho predsedu zvolili jednohlasne 
Jozefa Nagya, ktorý je dodnes 
aktívnym hráčom tímu dospe-
lých. Po vyhlásení výsledku 
volieb sa nový predseda poďako-
val za prácu svojho predchodcu 
Petra Orosza a s radosťou kon-

štatoval, že po skončení mandá-
tu ostáva pre klub pracovať ako 
člen vedenia. Nový predseda 
za svoju najdôležitejšiu úlohu 
označil zabezpečenie úradných 
záležitostí ohľadom rozšírenia a 
vybudovania ihriska. Prítomní aj 
po oficiálnom ukončení poduja-
tia pokračovali  v družnom roz-
hovore a spokojne konštatovali, 
že na rozdiel od mnohých oko-
litých obcí má futbal v Mliečne 
budúcnosť.    		  (s)

Rok 2024 bol pre hasičov z Mliečna pamätný 
Dobrovoľní hasiči z Mliečna 
8. februára hodnotili činnosť 
zboru vo vlaňajšom jubilejnom 
roku. Hasičský zbor v minulom 
roku oslávil 140. výročie zalo-
ženia.
Organizácia z mestskej čas-
ti Mliečno začala kedysi len s 
50 členmi, dnes je už dôležitou 
a významnou spoločenskou 
organizáciou a vykonáva cenné 
komunitné aktivity. Koncoroč-
né valné zhromaždenie viedol 
niekdajší predseda DHZ a dnes 
okresný veliteľ dobrovoľných 
hasičov Vojtech Kovács, ktorý 

privítal delegácie pozvaných 
hasičských zborov, hostí a čle-
nov. Správu o činnosti pred-
kladal predseda Marián Bölcs. 
Konštatoval, že hoci v jubilejnom 
roku čelili mnohým výzvam, 
naplánované úlohy a podujatia 
dokázali uskutočniť takmer do 
bodky.
Mladší členovia hasičského 
zboru sa popri plnení svojich 
organizačných úloh súvisiacich 
s jubileom stihli zúčastniť aj rôz-
nych hasičských súťaží. Už po 
tretíkrát organizovali slávnostné 
podujatie ku Dňu sv. Štefana s 

tradičným ohňostrojom a tiež 
Deň detí na školskom dvore v 
spolupráci s miestnou organizá-
ciou Csemadoku, Slovenského 
Červeného kríža a s telovýchov-
nou jednotou. Vianočné trhy v 
záhrade kostola navštevuje z 
roka na rok viac ľudí a aj na prí-
chod Mikuláša čaká čoraz viac 
detí a dospelých. Po prečítaní 
správy o činnosti zboru predse-
da poznamenal, že práca hasi-
čov dnes už nie je len o cvičení, 
prevencii a hasení, ale aj o tom, 
ako vybudovať súdržnú komuni-
tu s lokálpatriotizmom – komu-

nitu, na ktorú môžu byť obyva-
telia hrdí.
Okresné riaditeľstvo dobrovoľ-
ných hasičov na podujatí repre-
zentoval Gábor Blahó, za Hasič-
ský a záchranný zbor sa zasad-
nutia zúčastnil Ing. Alexander 
Kocsis, predseda DHZ Šamorín. 
Samosprávu reprezentovali 
Jozef Nagy, predseda Výbo-
ru Mliečno a Štefan Valocsay, 
konateľ mestského podniku. Po 
prednesení správy o hospodáre-
ní, správy dozornej rady a návr-
hovej komisie nasledovala pre 
členov a hostí chutná večera. (s)

Vážení učitelia,
je nepochybné, že pedagógovia sú kľúčovými aktérmi v živote našich detí, pretože okrem výučby sa starajú o detskú 
dušu a duševnú pohodu, tvoria komunitu a odovzdávajú morálne hodnoty. Pre mladú generáciu robia každý deň veľa, 
preto je dôležité sa na chvíľu zastaviť a prejaviť vďaku za ich statočnú prácu.
Pri príležitosti Dňa učiteľov nám dovoľte v mene miestnej samosprávy nášho mesta vyjadriť vďaku a uznanie aktívnym 
učiteľom a pedagógom dôchodcom a zaželať im veľa zdravia, trpezlivosti, odhodlania, odvážnosti a obozretnosti v ich 
každodennej práci.

	 Csaba Orosz	 Gábor Veres 	  Judit Sidó  
	 primátor	 zástupca primátora	 vedúca školského úradu

Na členskej schôdzi TJ Mliečno zvolili Jozefa Nagya za nového predsedu
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V meste pokračujú rozvojové projekty
V Šamoríne sa v tomto roku 
uskutoční viacero verejnopro-
spešných projektov. Zdroje 
na podporu kultúry a športu 
budú zabezpečené v rovna-
kom objeme ako vlani. Schvá-
lením rozpočtu na rok 2025 je 
v Šamoríne priestor na prime-
raný rozvoj.
Rozpočet mesta schválený 6. 
februára pozostáva z troch 
hlavných častí  - z bežného 
rozpočtu, z kapitálového roz-
počtu a finančných operácií. 
Bežný rozpočet prevyšuje 20 
miliónov eur a jej veľká časť 
pôjde na zabezpečenie vzde-
lávania, odpadového hospo-
dárstva, rekonštrukciu ciest, 
na bezpečnosť a prevádzku 
mestskej polície, mestských 
inštitúcií a na životné prostre-
die. Medzi finančné operácie 
sa radia náklady na bankové 
poplatky a výsledok hospodá-
renia z vlaňajšieho roka, vrá-
tane vlastných príjmov samo-
správy a príjmov z podnikateľ-
skej činnosti mesta.

Tento rok sa bude realizovať 
veľa projektov

Zaujímavejším čítaním je 
kapitálová časť rozpočtu, 
ktorá je tvorená dvoma väč-
šími položkami – projektami 
zo zdrojov EÚ a projektami z 

vlastných zdrojov mesta. V 
zozname aktuálne prebiehajú-
cich významných projektov so 
spolufinancovaním EÚ figuruje 
projekt Riscoop, v rámci kto-
rého sa plánuje nákup nového 
požiarneho vozidla pre Dobro-
voľný hasičský zbor Šamorín, 
ďalej projekt Green Cities s 
rozpočtom 280-tisíc eur, v kto-
rom bude na Základnej ume-
leckej škole vybudovaná zele-
ná strecha. Tretí projekt v sérii 
Modern Monasteries II. bude 
zameraný na obnovu prvého 
poschodia  budovy Korona. 
Samospráva vynaloží 360-tisíc 
eur na modernizáciu zberných 
plôch na bioodpad na mest-
skom separačnom dvore a v 
meste budú vybudované tri 
nabíjacie stanice pre elektro-
mobily. V tejto oblasti bude 
Šamorín prvou lastovičkou, 
nakoľko ešte žiadna samosprá-
va na Slovensku nevybudovala 
nabíjacie stanice vo vlastnej 
réžii. Projekt parku mládeže 
sa blíži do finále a bude odo-
vzdaný do užívania v priebehu 
apríla. 
Z vlastných zdrojov mesta 
pokračuje obnova a budovanie 
ciest a chodníkov, na čo alo-
kovala samospráva tento rok 
651-tisíc eur. Rekonštrukcia sa 
bude týkať plochy pred starou 

nemocnicou a starou meštian-
skou školou na Hlavnej ulici, 
ulice Kláštorná pri Základnej 
škole Mateja Bela, ulíc Požiar-
nická a Jasná, okolia autobuso-
vej zastávky Ister a novej štvrte 
Labyrint. Z približne 109-tisíc 
eur budú obnovené parkovis-
ká na Veternej ulici a v okolí 
pohostinstva Derby, ďalších 
150-tisíc eur je určených na 
plány, projektové dokumentá-
cie a vysporiadanie pozemkov.
V roku 2025 sa rozpočet na 
podporu kultúrnych a športo-
vých organizácií nezníži, bude 
zachovaný na doterajšej úrov-
ni.

Problémy spojené 
s hustou dopravou

Ďalším bodom programu 
zasadnutia mestského zastu-
piteľstva bol návrh zmeny 
rozpočtu mesta na rok 2024 
na príkaz primátora,  pred-
loženie stanoviska hlavného 
kontrolóra k návrhu rozpočtu 
mesta Šamorín na roky 2025-
2028, prerokovanie návrhov 
na prenájom, odkúpenie a 
zámenu mestského nehnuteľ-
ného majetku, na uzatvorenie 
zmluvy o zriadení vecného 
bremena a návrhu na rozší-
renie mestského zberného 
dvora. Na zasadnutí neboli 

vznesené interpelácie. V časti 
Podnety od občanov vystúpil 
Ivan Malina, ktorý sa zaujímal 
o to, či už prebiehajú rokovania 
s investorom Olympic Aré-
ny ohľadom toho, ktoré cesty 
budú ťažké mechanizmy vyu-
žívať počas jej výstavby. Dopl-
nil, že obyvatelia Čilistovskej 
cesty majú veľmi zlé skúsenos-
ti z roku 2015, kedy prebiehala 
výstavba komplexu x-bionic 
sphere a v dôsledku zvýšenej 
dopravy im vznikali škody na 
nehnuteľnom majetku. Obyva-
telia Gútorskej cesty zápasia 
s obdobným problémom, ale 
platí to aj na lokality Záhrad-
nícka a Rybárska ulica. Pri-
mátor Csaba Orosz vo svojej 
odpovedi uviedol, že vedenie 
mesta sa problémom zaoberá. 
Investícia je aktuálne v štádiu 
prípravy verejného obstaráva-
nia, zástupcovia mesta majú v 
pláne stretnúť sa aj s investo-
rom, aj s dodávateľom, s kto-
rými budú rokovať o tom, kto-
ré cesty budú počas výstavby 
využívať. Prvotnou investíciou 
mala byť výstavba obchvatu. 
Vedenie mesta v tejto veci už 
iniciovalo viaceré stretnutia 
na rôznych úrovniach. Roko-
vania budú pokračovať. Ďalšie 
zasadnutie mestského zastupi-
teľstva bude 10. apríla.          (l)

Obyvatelia rodinných domov 
v Šamoríne dostanú nádoby na bioodpad

Žiadosti o kultúrne a športové dotácie je 
možné podať do 17. marca

V našom meste sa čoskoro 
začne triedený zber biolo-
gicky rozložiteľného odpa-
du aj pri rodinných domoch. 
Vytriedený záhradný a 
kuchynský odpad budú 
môcť obyvatelia rodinných 
domov ukladať do 240-litro-
vých nádob. Ich distribúciu 
zabezpečí Združenie obcí 
Horného Žitného ostrova v 
odpadovom hospodárstve 
(ZOHŽO) koncom marca 
alebo začiatkom apríla. O 
presných termínoch a ďal-
ších podrobnostiach bude 
obyvateľov informovať pro-

stredníctvom letákov. Bežne 
sa bude bioodpad odvážať 
od marca (v tomto roku od 
mája) do novembra každé 
dva týždne, od decembra do 
februára raz mesačne.
Každá nádoba bude označe-
ná nálepkou s presným zoz-
namom odpadu, čo do nej 
patrí a čo nie. Žiadame oby-
vateľov, aby pre úspešnosť 
zberu venovali týmto poky-
nom zvýšenú pozornosť.
Ďakujeme, že podporuje-
te ekologické nakladanie s 
odpadom a zelenšiu budúc-
nosť Šamorína.

Mesto Šamorín oznamuje záujemcom o dotáciu v oblasti 
športu, kultúry a sociálnej činnosti, že svoje žiadosti o 
dotáciu na rok 2024 môžu podať na Mestskom úrade 

Šamorín do 17. marca 2025 (vrátane).
Výzvu na predkladanie žiadostí a tlačivo nájdete na 

oficiálnej webovej stránke mesta Šamorín.
Zároveň žiadajú uchádzačov a dotáciu, aby si pozorne 

prečítali Manuál k vyplneniu elektronického formulára a na 
Mestskom úrade odovzdali aj Čestné prehlásenie.

Informácie o dotáciách na kultúru, šport a sociálnu sféru 
poskytne na referáte kultúry a športu MsÚ Ilona Almási na 

telefónom čísle 031-590 00 402.

Žiadosti o dotáciu sa podávajú elektronicky aj v písomnej 
forme na adresu:

Mestský úrad Šamorín
Hlavná 37

931 01 Šamorín
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Calearo Slovakia padol do konkurzu
Šamorínsky podnik Calearo 
nedokázal čeliť kríze automo-
bilového priemyslu a dostal 
sa do ťažkej finančnej situ-
ácie, až na pokraj bankrotu. 
Situácia sa začala zhoršovať 
už počas pandémie covidu a 
napokon pre Calearo vyústila 
do vážnych problémov.
Podnik vyrábajúci antény sa 
do Šamorína dostal v roku 
2002. Vyrábal súčiastky pre 
značky ako Fiat, PSA, Mase-
ratti a Ferrari. Dlho podnikal 
úspešne, mal miliónové príjmy 
a konkurencieschopný zisk, 
pandémia covidu však všetko 
zmenila. Kvôli nej utrpeli veľ-
ké škody nielen šamorínske 
Calearo, ale aj jeho talianska 

matka a ďalšie jej dcérske spo-
ločnosti. V posledných štyroch 
rokoch vykazovali už len stra-
tu, ktorá sa napokon vyšplha-
la na 3,2 milióna eur. Koncom 
roka 2023 podnik kúpila ďal-
šia talianska spoločnosť MTA 
Antenne. Calearo vo svojom 
závode v šamorínskom prie-

myselnom parku zamestná-
valo celé roky okolo dvesto 
ľudí, no v posledných rokoch 
bolo nútené znižovať stavy 
zamestnancov. Z posled-
ných správ o hospodárení 
vyplýva, že počet pracovní-
kov postupne klesol na 139 a 
neskôr na menej ako 50. Dlhy 

spoločnosti rástli a jej zadĺže-
nosť dnes už dosahuje 99%, 
mešká aj s platbou odvodov 
za svojich zamestnancov. 
Podľa posledných informá-
cií dlhuje Sociálnej pois-
ťovni 107-tisíc, Všeobecnej 
zdravotnej poisťovni takmer 
34-tisíc, Unionu a Daňovému 
úradu po 10-tisíc eur.
Ďalší osud podniku je v tejto 
chvíli nejasný. Spoločnosť sa 
dostala pod nútenú správu a 
zatiaľ sa nevie, či správca kon-
kurznej podstaty dokáže vo 
fabrike do príchodu nového 
investora zachovať výrobu. Zni-
žovanie počtu zamestnancov 
pokračovalo aj počas reorgani-
zácie.             	     (TASR, k)

Manželstvo je beh na dlhú trať
Kampaň Národný týždeň manželstva sa v Šamoríne konala aj 
počas tohtoročného valentínskeho týždňa. Tento rok znela téma 
kampane príznačne pre manželstvo: Beh na dlhú trať. 
V rímskokatolíckom kostole bola na sviatok sv. Valentína slúžená 
svätá omša za manželstvá v našej farnosti, v sobotu bola príleži-
tosť obnoviť si manželské sľuby. 
Pomocou mobilnej aplikácie si manželia mohli prejsť širšie cen-
trum mesta. Počas prechádzky ich súradnice v aplikácii viedli pod-
ľa témy kampane od športoviska k športovisku, kde ich vždy čaka-
la športová tematika obrazne súvisiaca s manželstvom. 
V nedeľu sa v Pastoračnom centre paulánskeho kláštora konal 
Večer pre dvoch, ktorý obsahoval disciplíny symbolicky prepája-
júce atletiku s manželstvom: vytrvalosť (manželská vernosť), kon-
dícia (rast vzťahu), rýchlosť (operatívna láska), orientácia (poro-
zumenie) a koordinácia (jednota manželov). Manželia získali po 
splnení jednoduchých disciplín krátke zadania, pomocou ktorých 
si každý pár zostavil svoj vlastný Tréningový plán manželov. 

Ing. Ondrej Chrena

Červený kríž hodnotil minuloročné aktivity
Výročná členská schôdza 
Miestneho spolku Sloven-
ského Červeného kríža v 
Šamoríne začala 22. februára 
kultúrnym programom žiakov 
základných škôl a základnej 
umeleckej školy. 
Na vystúpenie nového súboru 
mažoretiek zo Základnej ško-
ly Mateja Bela čakalo mnoho 
záujemcov, rodičia aj príbuz-
ní a veľký potlesk zožali aj 
programy detí zo Základnej 
školy Mateja Korvína a Zák-
ladnej umeleckej školy Štefana 
Németha Šamorínskeho.
Prehľad o činnosti SČK pred-
niesli Mária Domsitzová a 

Jozef Fürdős. Okrem kaž-
doročných podujatí – súťaž 
mladých záchranárov civilnej 
ochrany, zbierka a darovanie 
potravín, prednášky pre škôl-
karov a školákov v Šamoríne a 
okolitých obciach a zdravotný 
dozor na mestských poduja-
tiach – je jedným z najvýznam-
nejších úloh tejto humanitár-
nej organizácie zabezpečenie 
dobrovoľného darovania krvi 
štyrikrát ročne a nábor nových 
darcov, informovala členka 
predstavenstva organizácie 
Alžbeta Jankóová. V spoluprá-
ci s pedagógmi a hlavne ich 
zásluhou sa podarilo prilákať 

viacerých prvodarcov z okru-
hu stredoškolákov a mladých 
ľudí. Viacnásobných darcov 
krvi každoročne oceňujú, dar-
cov ocenených Janského pla-
ketou aj organizátorov daro-
vania krvi privítal primátor 
Csaba Orosz na recepcii.  
Moderátorka zasadnutia, 
Enikő Jávorková úvodom 
pozdravila Petra Štullera, 
predstaviteľa Územného spol-
ku Slovenského Červeného 
kríža z Dunajskej Stredy, hostí, 
delegácie miestnych organi-
zácií z okolitých obcí, pred-
staviteľov mestských združení 
dôchodcov, neziskových orga-

nizácií a riaditeľov základných 
škôl Martu Izsófovú a Pétera 
Mészárosa.
Po prednesení správy o hos-
podárení združenia a plánu 
činnosti na rok 2025 zablaho-
želali Ervin Sármány, prednos-
ta Mestského úradu Šamorín 
a predseda SČK Jozef Fürdős 
tým členom SČK, ktorí v minu-
lom roku oslávili okrúhle naro-
deniny. V závere sa predseda 
združenia poďakoval samo-
správe, členom predstavenstva 
a dobrovoľníkom, ktorí nezišt-
ne a na úkor vlastného voľné-
ho času pomáhali združeniu a 
svojim spoluobčanom.          (s)

Podnik Calearo zrejme čaká smutný koniec                              (Fotoarchív)

Manželské páry si otužujú vzťah na situačných cvičeniach (Fotoarchív)
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Svetový deň vody – s interaktívnymi 
programami a výtvarnou súťažou

Pokračuje záchrana 
hruškovej aleje

Cestovateľ Michal Hertlík bol hosťom knižnice

Od roku 1992 si 22. marca 
pripomíname Svetový deň 
vody. V tento deň sa po celom 
svete konajú podujatia veno-
vané vode a dôležitosti jej 
ochrany.
V tomto roku sa bude tradič-
né verejné podujatie Zápa-
doslovenskej vodárenskej 
spoločnosti konať v Šamorí-
ne na Hlavnom námestí dňa 
24. marca v čase od 9.00 do 
13.00.
Návštevníci sa na podujatí 
môžu zoznámiť s prácou vodá-
renskej spoločnosti a s tech-
nickým vybavením jej expertov 
prostredníctvom zaujímavých 
prezentácií, vystavených foto-
grafií či premietaných videí, 
informoval naše noviny riaditeľ 
odštepného závodu vodáren-
skej spoločnosti v Dunajskej 
Strede Ladislav Sebő.
Nakoľko je kľúč k udržateľnej 

budúcnosti v rukách mladých, 
organizátori vyhlásili aj výtvar-
nú súťaž pre žiakov šamorín-
skych základných škôl. Deti 
sa môžu so svojimi kresbami 
nominovať v troch kategóriách 
v tematike Zachráňme ľadov-
ce, každá kvapka sa počíta!. 
Najlepšie diela budú vysta-
vené v mestskom kultúrnom 
stredisku, kde budú ich autori 
zároveň slávnostne odmenení. 
Na námestí pri Mestskom úra-
de Šamorín si deti môžu užiť 
hravé súťaže a pre dospelých 
bude zabezpečený bezplatný 
rozbor vody. Občania si môžu 
dať otestovať vodu zo svojich 
studní podľa štyroch základ-
ných parametrov, stačí k tomu 
doniesť vzorku v čistej fľaške.
Podujatie sa uskutoční v spo-
lupráci Západoslovenskej 
vodárenskej spoločnosti a 
samosprávy Mesta Šamorín. 

Projekt revitalizácie starej 
hruškovej aleje pri Šamo-
ríne získal v minulom roku 
podporu od Nadácie Ekopo-
lis. Vtedy sa v rámci projek-
tu konal pilotný workshop 
zameraný na omladzujúci 
rez týchto starých ovocných 
stromov.
Vlani sa dobrovoľníkom zo 
združenia Dunavit podari-
lo takto ošetriť 7 stromov. 
V sobotu 1. marca sa kona-
la druhá fáza revitalizácie, 
v rámci ktorej dobrovoľníci 
orezali ďalších 12 stromov. 
Tento rez starým hruškám 
odľahčí korunu, zlepší záso-
bovanie vodou a živinami a v 
konečnom dôsledku im predĺ-
ži život. Odstránenie starých 

suchých konárov zvýši bez-
pečnosť dopravy na ceste.
Dobrovoľníci chcú túto sta-
rú odrodu hrušky zachrániť 
aj pre budúce generácie. V 
januári tohto roka z nich za 
odbornej asistencie Záhrad-
níctva Abies v Čilistove 
zobrali prúty, ktoré čoskoro 
naštepia na podpníky vysa-
dené minulý rok. Tieto staré 
odrody sa dobre adaptovali 
na miestne podmienky a sú 
preto odolnejšie aj pri rýchlo 
sa meniacich klimatických 
podmienkach. Pri troche 
starostlivosti sa ešte dlhé 
roky budeme môcť tešiť z 
ich úrody a vytvoria nám 
zelený pás a dôležitý bioko-
ridor v krajine.                  (vk)

Školský úrad Šamorín oznamuje, že
- zápisy do základných škôl na školský rok 2025/2026 

sa uskutočnia od 7. do 12. apríla 2025 v priestoroch 
základných škôl,

- zápisy do materských škôl na školský rok 2025/2026 
sa uskutočnia od 5. do 9. mája 2025, poštou alebo 

elektronicky.
Bližšie informácie poskytnú jednotlivé materské 

a základné školy.

Termíny zápisov pre budúcich 
školákov a škôlkarov

Mestská knižnica Zsigmonda 
Zalabaiho pripravila 9. febru-
ára pre svojich čitateľov jedi-
nečné a veľmi zaujímavé podu-
jatie - cestovateľskú besedu so 
skúseným cestovateľom, foto-
grafom a dokumentaristom 
Michalom Hertlíkom.
Vzhľadom na mimoriadny záu-
jem sa prednáška napokon 
konala na poschodí, v konfe-
renčnej sále Fórum institútu. 
Vášnivého cestovateľa, milov-
níka Latinskej Ameriky privítala 
Marta Galbáčová. Hosťa večera 
predstavila ako turistu, ktorého 
zaujíma cestovanie mimo zná-
mych turistických chodníkov a 
spoznávanie skutočného každo-
denného života obyvateľov nav-
štívenej destinácie. Pán Hertlík 
popri cestovaní učí španielčinu 

a slovenčinu a píše zaujímavé 
cestovateľské články. Je vyzná-
vačom tzv. pomalého cestova-
nia, dbá o interakciu s domácimi 
a jeho výlety sú vlastne expedí-
ciou a hĺbkovým spoznávaním 
obyvateľov a kultúry navštívenej 
krajiny.
V šamorínskej knižnici priblížil 
nadšencom cestovania a turis-
tiky svoje skúsenosti a zážitky 
z Latinskej Ameriky s dôrazom 
na Ekvádor, na krajinu Indiánov, 
kakaa, diablov a jedinečných 
prírodných krás a farieb. Počas 
pútavého rozprávania poukázal 
na rozdielnosti  4 regiónov Ekvá-
doru a predstavil profesionálne 
vyhotovené fotografie z Ánd a 
podhorských oblastí, z prostre-
dia Indiánov a Amazonského 
pralesu, o krásach pobrežnej 

časti krajiny a o výnimočnom 
štvrtom regióne krajiny, Galapá-
gov. Pri návšteve najizolovanej-
šieho kmeňa Indiánov v Ama-
zónii zažil, ako on sám povedal, 

najsilnejšie zážitky svojho života. 
Svoje príbehy a poznatky pravi-
delne zdieľa na rôznych sociál-
nych sieťach, ako aj prostredníc-
tvom prednášok.                         (l)

Vizuálna návšteva do Ekvádoru mala účasť nad očakávania (Fotoarchív)
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Na fašiangovom koncerte hrali deti vo veselých aj nezvyčajných 
maskách 					                (Fotoarchív)

Fašiangový koncert a výstava 
na základnej umeleckej škole

Žiaci a učitelia Základnej 
umeleckej školy Štefana 
Németha-Šamorínskeho sa 
12. a 18. februára lúčili so 
zimou v radostnej atmosfére, 
hudbou a výstavou.
Počas dvoch koncertov sa 
predstavili všetky hudob-
né odbory a nástroje, vďaka 
čomu bol program pestrý a 

veselý. Kreativita žiakov a ich 
učiteľov sa prejavila nielen v 
starostlivo vybraných hudob-
ných dielach, ale aj v originál-
nych kostýmoch. Fašiangovú 
atmosféru ešte viac umoc-
nila výstava prác výtvarného 
odboru, ktorú si návštevníci 
mohli pozrieť vo vstupnej 
hale školy.                          (zus)

Vedenie Miestnej organizácie Jednoty 
dôchodcov Slovenska v Šamoríne

Vás srdečne pozýva na výročnú členskú 
schôdzu, ktorá sa uskutoční

24. marca 2025 o 15.00 hod.
v Klube dôchodcov na Pomlejskej ceste.

Ak si dôchodca, príď medzi nás a staň sa členom 
organizácie. Ponúkame rôzne prednášky ,výlety, zájazdy, 

kúpeľné pobyty.
Tešíme sa na Vašu účasť.
Účastnícky poplatok: 2 € 

(žiadame uhradiť do 17. marca 2025)

PONUKA PROGRAMOV
13. marec (štvrtok)
18.00: Čitateľský večer spo-
jený s krstom knihy Pétera 
Taricsa s názvom Mindszenty 
bíboros, a magyarok lelkiis-
merete v Mestskej knižnici 
Zsigmonda Zalabaiho (maď.)

15. marec (sobota)
18.00: Spomienková slávnosť 
k výročiu Rákociho povstania 
v rokoch 1848–49

19. marec (streda)
19.00: Szemenszedett igaz-
ság, avagy hazudni tudni kell  
- divadelné predstavenie v 
MsKS (maď.) 

22. marec (sobota)
20.00: Koncert kapely Loui-
siana Double v Mozi Clube

24. marec (pondelok)
15.00: Členská schôdza Jed-
noty dôchodcov Slovenska v 
Klube dôchodcov na Pomlej-
skej ceste

25. marec (utorok)
18.30: Šamorínske mincové 
poklady – prednáška archeo-
lóga Ľudovíta Mathédesza v 
Mozi Clube

26. marec (streda)
17.30: Čitateľský večer so 
spisovateľom a plukovníkom 
Policajného zboru na dôchod-
ku Petrom Šlosserom v Mest-
skej knižnici Zsigmonda Zala-
baiho (slov).

29. marec (sobota)
15.00: 3. blší trh v Mozi Clube

2. apríl (streda)
19.00: Öreglányok (prekl. Sta-
ré dievky) – hudobná komédia 
v MsKS (maď.)

4. apríl (piatok)
19.00: Koncert filmovej hudby 
s Bosseong Cho v MsKS

V šamorínskom Kasíne sa 18. februára konal diskusný večer o poku-
soch Slovenska hospodársky dobehnúť okolité krajiny, o hospodár-
skom vývoji stredoeurópskeho priestoru od roku 1989 a o krízových 
opatreniach v bankovej a politickej sfére. Hosťom večera bol Zoltán 
Pogátsa, univerzitný profesor, docent šopronskej univerzity a Michal 
Horváth, ekonóm a niekdajší minister financií úradníckej vlády, s 
ktorými debatovali Márton Duffek a Károly Nyárfás. Bývalý minister 
sa zameral najmä na slovenské dianie, kým zahraničný hosť Zol-
tán Pogátsa prinášal širší pohľad na hospodársku situáciu, pričom 
spomenul aj niektoré svoje osobné zážitky zo Škandinávie, Írska, 
Turecka a Grécka. 
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Špičkové koncerty
 v Šup šup Music Clube

V kultúrnom stredisku vystavili 
obrazy Štefana Radicsa

Vo februári si Šamorínčania 
mohli užiť až dve prestížne 
hudobné podujatia v Šup 
šup Music Clube, ktorý tento 
rok oslávi 25. výročie svojho 
vzniku. Je známe, že v hudob-
nej ponuke klubu Alexa Rigóa 
a jeho dcéry si každý hudob-
ný fanúšik a každý štýl príde 
na svoje.
Podujatie 15. februára pri-
pravili najmä pre milovníkov 
ľudoviek zo svadieb a zábav. 
Vystúpila tu Monika Rigó, kto-
rá bola žiačkou legendárnej 
speváčky maďarských ľudo-
viek a nositeľky Kossutho-
vej ceny Margit Bangó. Mala 
iba 17 rokov, keď po prvý-
krát vystúpila so svetozná-
mym stočlenným cigánskym 
orchestrom. Fanúšikovia žánra 
prišli na koncert už vo veľkom 
predstihu a v Šup šup sa zača-
la bujará zábava s Alexom 
Rigóom, Monikou a hudob-
níkmi z kapely Danics Band. 
Cigánske pesničky a svadobné 
ľudovky v podaní excelent-
ných hudobníkov zakrátko 
roztancovali celé publikum. 
Každý sa dobre bavil, spie-
val a hýbal sa v rytme, skvelú 
náladu si užívali aj samotní 
hudobníci. O týždeň neskôr, 
22. februára patrilo javisko 

Mátyásovi Pribojszkému, jed-
nému z najznámejších úst-
nych harmonikárov v Európe, 
skladateľovi, bluesovému spe-
vákovi a jeho kapele Jumping 
Matt & His Combo. Šamo-
rínčanom prišli v preplne-
nom podniku predstaviť svoju 
najnovšiu platňu, ktorá vyšla 
tento rok v januári. Hudobník 
koncertoval už vo viac ako 30 
krajinách a nie je veru veľa 
klubov alebo festivalov, kde 
by doteraz s kapelou nevystú-
pil. Ich koncert a krst platne k 
25. výročiu Šup šup klubu ťaž-
ko zaradiť k jednoznačnému 
hudobnému žánru alebo štýlu.  
Hudba je melodická, kvalitná 
blues, swing, rock, spestre-
ná prvkami soulu a funky. Po 
krste platne zahrali na žiadosť 
Pribojszkého aj domáci umel-
ci ako Erik Boboš Procházka, 
Hosszú Lengyel Pišta a Tamás 
Szabó, ktorí to v závere zaklin-
covali.
„Bol to parádny večer, s hud-
bou od srdca! Podarilo sa mi 
prehovoriť ešte aj kamaráta 
Ákosa Horvátha, aby to nako-
niec „okorenil“ svojou gitarou. 
Mockrát ďakujem, ďakujeme 
Šanimu za pozvanie“ – napísal 
po koncerte do statusu Priboj-
szki na sociálnych sieťach. (s)

Na pódiu: Alex a Monika Rigó                          (Foto: Mátyás Szinghoffer)

Počas februára si vo Výstavnej 
sieni Štefana Tallósa Prohász-
ku mohli záujemcovia pozrieť 
maľby Štefana Radicsa.
Maliar žije v neďalekých Hubi-
ciach a vlani oslávil svoje 65. 
narodeniny. V Šamoríne vystavi-
li pestrú mozaiku jeho doterajšej 
tvorby, najmä zátišia a portréty 
maľované akrylovými farba-
mi. Výtvarník už niekoľkokrát 
úspešne vystavoval na Výtvar-
nom spektre v Žitnoostrovskom 
osvetovom stredisku v  Dunaj-
skej Strede a jeho diela poznajú 
aj v Humennom a  Piešťanoch. 
Milovníci umenia mohli jeho 
obrazy vidieť aj v Bratislave 
v rámci spoločnej výstavy. 
Štefan Radics sa narodil v Zla-
tých Klasoch. Po ukončení štú-
dia na strednej odbornej škole 
stavebnej pôsobil ako geodet. 
Maľovať sa nikdy neučil, je 
maliarom samoukom. Jeho maľ-
by odkrývajú kúsky jeho osob-
nosti. Každé jeho dielo odráža 
vlastné zážitky alebo predstaví 
miesta, ktoré má rád. Pohľa-

dom na jeho obrazy vidíme do 
duše umelca, ktorý rád čerpá 
z prírody a odhaľuje jej krásy. 
Námetom sa mu stala krása 
jeho rodiska, Žitného ostrova, 
tyrkysové vody Malého Dunaja 
a malebné dunajské dedinky. 
Jeho obrazy sú odkazom na 
jeho spomienky, ktoré nám 
prináša cez pestré farby príro-
dy. Každá jeho maľba má svoj 
vlastný príbeh. 
Prvé diela Radicsa – kresby 
tušom – sa zrodili v roku 2005. 
Neskôr experimentoval aj s iný-
mi technikami – štetcom a ole-
jovými farbami. Z jeho obrazov 
sála veselá, pestrá, sem-tam 
nostalgická, romantická, kaž-
dopádne však vždy pozitívna 
atmosféra. Pri pohľade na jeho 
maľby nadobúdame pocit, ako 
keby sme sa prechádzali v lese 
a príroda nás objímala. Ľahšie 
by sa nám dýchalo, osviežili by 
sme sa. Každé dielo Radicsa je 
tak pozvánkou do sveta krásy, 
do sveta, aký v týchto časoch 
tak veľmi potrebujeme.            (l)
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Mesto Šamorín v zmysle §4 zákona NR SR č.596/2003 Z.z. 
o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a 
doplnení niektorých zákonov a §5 zákona NR SR č.552/2003 
Z.z. o výkone práce vo verejnom záujme v znení neskorších 

predpisov a zákona č.138/2019 Z.z. o pedagogických zamest-
nancoch a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov vyhlasuje

výberové konanie na obsadenie funkcie riaditeľa školy
Materská škola – Óvoda s VJM, Školská 977/14, Šamorín

s nástupom od  1. júla 2025
Podmienky účasti výberového konania:
a)	 kvalifikačné predpoklady
•	� kvalifikačné požiadavky pre výkon pedagogickej činnosti 

a pre daný druh a typ školy v zmysle zákona č.138/2019 
Z.z., o pedagogických zamestnancoch a odborných 
zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
v znení neskorších predpisov podľa vyhlášky MŠVVaŠ SR 
č.173/2023 Z.z., ktorou sa ustanovujú kvalifikačné pred-
poklady a osobitné kvalifikačné požiadavky pre jednotlivé 
kategórie pedagogických zamestnancov a odborných 
zamestnancov,  

•	 najmenej päť rokov pedagogickej činnosti 
b)	 morálna bezúhonnosť podľa §15 ods. 1 zákona č. 138/2019 Z.z.
c)	 požadované doklady
•	 písomná žiadosť do výberového konania,
•	 overené kópie dokladov o najvyššom dosiahnutom vzdelaní,
•	� fotokópie ďalších dokladov (kópie získaných certifikátov, 

atestácií, kvalifikačné skúšky a pod.)
•	 odpis z registra trestov (nie starší ako tri mesiace),
•	 profesijný životopis,
•	 doklad o dĺžke pedagogickej praxe,
•	 potvrdenie o zdravotnej spôsobilosti na riadiacu prácu, 
•	� písomný návrh koncepcie rozvoja školy a školského zariade-

nia,
•	� súhlas uchádzača na použitie osobných údajov pre potre-

by výberového konania v zmysle zákona č. 18/2018 Z.z. o 
ochrane osobných údajov v znení neskorších predpisov,

d)	 ďalšie kritériá a požiadavky
•�	� riadiace a organizačné schopnosti, komunikačné zručnosti 

na úrovni vedúceho zamestnanca, práca s PC (Word, Excel, 
Internet), flexibilita, zodpovednosť.

Platové podmienky: v zmysle zákona č. 553/2003 Z.z. o odme-
ňovaní niektorých zamestnancov pri výkone práce vo verejnom 
záujme v znení neskorších predpisov v nadväznosti na zákon č. 
138/2019 Z. z. 

Požadované doklady do výberového konania prosíme doručiť 
do podateľne Mestského úradu v Šamoríne alebo zaslať 

poštou do 10. mája 2025 na adresu:
Mestský úrad, Hlavná 37, 931 01 Šamorín

Obálku označte nápisom  podľa konkrétnej školy a školského 
zariadenia:

Výberové konanie – MŠ -Óvoda s VJM Školská – neotvárať

Mesto prijme opatrovateľku
Mesto Šamorín prijme do pracovného pomeru 

opatrovateľku na pozíciu terénnej opatrovateľskej služby s 
okamžitým nástupom. 

Podmienkou je absolvovaný akreditovaný kurz opatrovania 
v rozsahu 220 hodín, alebo odborné vzdelanie v študijnom 

odbore so zameraním na opatrovanie, alebo na poskytovanie 
zdravotnej starostlivosti.

Žiadosti o prijatie do pracovného pomeru spolu so 
životopisom a dokladom o dosiahnutom vzdelaní prosíme 

odovzdať v podateľni Mestského úradu, alebo zaslať na 
adresu: Mestský úrad, Hlavná 37, 931 01 Šamorín

Predstaví sa materská škola 
Veselá farmička

V Bučuháze, mestskej časti 
Šamorína sa nachádza súk-
romná materská škola Vese-
lá farmička, ktorá otvára 
brány malým ratolestiam už 
desiaty rok.
Materská škola pracuje pod-
ľa vlastného výchovno-vzde-
lávacieho programu Veselá 
farmička a od roku 2024 je 
zaradená do siete štátnych 
škôlok. Jej učiteľky sa snažia 
vytvoriť podnetné prostredie 
pre deti, ktoré je základom pre 
poznávanie niečoho nového. 
Detičky sa tu učia prostredníc-
tvom hier a edukačných akti-

vít, s individuálnym prístupom. 
Hlavným cieľom je podporiť 
všestranný rozvoj osobnosti 
dieťaťa a dosiahnuť optimál-
nu motorickú, kognitívnu a 
citovo-sociálnu vyspelosť pre 
nastupujúce vzdelávanie na 
základnej škole. 
Príďte sa zoznámiť s Veselou 
farmičkou! Kolektív súkromnej 
materskej škôlky vás pozýva 
na Deň otvorených dverí, ktorý 
sa uskutoční v dňoch 11. a 18. 
marca v čase od 9:30 do 11:30 
hod. a 15:30 do 17:00 hod. 
Organizátori sa tešia na vašu 
návštevu.                            (pr, v)

Škôlka Veselá farmička vzdeláva deti vnútri aj vonku       (Fotoarchív)



9POLICAJNÉ SPRÁVY

Obyvateľov obťažovali 
podomoví predajcovia

Hliadka mestskej polície 11. 
februára doobeda preverova-
la oznámenie, podľa ktorého 
mali neznáme osoby v mest-
skej časti Čilistov nazerať do 
dvorov rodinných domov a 
ponúkať obyvateľom rôzne 
služby. Hliadka podľa opisu 
stotožnila podozrivých. Pod-
ľa obyvateľov ponúkali sta-
vebné práce za predražené 
ceny a navyše boli arogantní. 
Hliadka na mieste zistila, že 
nemajú živnostenský list a 
dňa 10.02.2025 vylákali od 
majiteľa rodinného domu v 
Šamoríne neprimeranú sumu 
za vykonané práce. Prípad 
prebrala štátna polícia v 
Šamoríne.

Šoféroval aj napriek zákazu
Taktiež 11. februára poobede 
bolo počas hliadkovej činnos-
ti na Hlavnej ulici zastavené 
osobné motorové vozidlo, 
ktorého vodič nerešpektoval 
pravidlá cestnej premávky. 
Hliadka vodiča vyzvala na 
legitimáciu, ten ale vyhlásil, 
že nemá pri sebe občiansky 
preukaz. Na miesto bola pre-
to prizvaná hliadka štátnej 
polície. Po lustrácii bola zis-
tená totožnosť osoby a tiež 
skutočnosť, že má zadržaný 
vodičský preukaz a súdom 
vydané rozhodnutie o záka-
ze činnosti viesť motorové 
vozidlo. Osoba bola násled-
ne predvedená na policajnú 
stanicu na Bratislavskej ceste 
v Šamoríne, kde o incidente 
spísali úradný záznam.

Vyhrážal sa samovraždou
15. februára poobede požia-
dala hliadka štátnej polície 
hliadku mestskej polície 
o asistenciu pri zásahu v 
Šámote, kde sa mal občan 
v azylovom dome trpiaci 
duševnou chorobou vyhrážať 
samovraždou. Hliadka privo-

lala sanitku, následne vstú-
pili do inkriminovaného bytu, 
kde našli túto osobu ozbroje-
nú asi 80 centimetrov dlhou 
mačetou. Hliadka muža 
vyzvala, aby zbraň položil 
na zem, čo aj urobil. Muž 
pri zásahu nekládol odpor a 
nebol agresívny. K žiadne-
mu zraneniu ani materiálnej 
škode nedošlo. Bolo zjavné, 
že daný muž má vážne men-
tálne problémy a preto ho 
sanitka odviezla do dunaj-
skostredskej nemocnice.

Vypáčil pokladničku 
vysávača na pumpe

V noci 19. februára bola 
hliadka mestskej polície vy
slaná na Bratislavskú cestu, 
odkiaľ hlásila pracovníčka 
čerpacej stanice, že nezná-
my muž vypáčil pokladňu na 
vysávači a utiekol smerom 
do mesta Šamorín. Hliadku 
na mieste čakala oznamo-
vateľka, ktorá tvrdila, že bola 
vysypať odpad, keď uvidela 
neznámeho muža vyberať 
mince z pokladnice stacio-
nárneho vysávača. Nevede-
la ho presne opísať, uviedla 
len, že bol oblečený celý v 
čiernom. Hliadka mestskej 
polície o incidente vyrozu-
mela štátnu políciu, ktorej 
hliadka prišla zadokumen-
tovať stopy. K identifikácii 
páchateľa budú použité aj 
kamerové záznamy z miesta 
činu.

Mladistvý si sadol
 na motorku

Dňa 24. februára poobe-
de volala mestskej polícii 
obyvateľka z mestskej časti 
Bučuháza s tým, že po uli-
ciach jazdí mladý muž na 
motorke bez evidenčného 
čísla a vodičského opráv-
nenia. Hliadka chlapca na 
mieste už nenašla, zistila 
však telefonický kontakt na 
jeho otca, ktorý bol o veci 

vyrozumený.  Otec uviedol, 
že je v práci a nevie, čo prá-
ve robí jeho syn. Zároveň 
uviedol, že pôjde okamžite 
domov a situáciu bude so 
synom riešiť, aby sa to už 
nezopakovalo.

Zlodeja chytili takmer 
okamžite

Hliadku mestskej polície 25. 
februára ráno zastavil na 
Rybárskej ulici muž a tvrdil, 
že v areáli bývalého druž-
stva vykonávajú demolačné 
práce strojmi s elektromo-
torom a neznámy pácha-
teľ po demontáži z areálu 
odcudzil jeden z elektromo-
torov. Hliadka po príchode na 
miesto zistila, že páchateľ 
odskrutkoval elektromotor a 
na miesto prišiel na bicykli s 
dvojkolesovou károu. Polícia 
mala hneď tip na páchate-
ľa, nakoľko táto osoba bola 
už predtým pristihnutá pri 
krádeži. Podozrivého vyhľa-
dali a vyspovedali o tom, 
kde bol v noci a požiadali 
ho, aby ukázal svoj bicyk-
el. Na dvore mal odstavenú 
aj káru. Hliadka zistila, že 
dezén pneumatík sa zhodu-
je s dezénom nájdeným na 

mieste činu. Ďalej vysvit-
lo, že podozrivý fajčí takú 
istú značku cigariet, z akej 
pochádzali ohorky nájdené 
na mieste. Po zadokumen-
tovaní stôp prípad prevzala 
štátna polícia.

Falošní predajcovia 
okrádali starších ľudí

Mestská polícia Šamorín 25. 
februára zasahovala proti 
viacerým osobám, ktoré sa 
vydávali za pouličných pre-
dajcov a okrádali starších 
občanov v parku na Hlav-
nom námestí. Páchatelia 
im vnucovali svoj tovar – v 
tomto prípade parfémy – a 
následne od nich vymáhali 
cenu zastrašovaním. Vďaka 
rýchlemu zásahu mestskej 
polície boli neoprávnene zís-
kané peniaze vrátené poško-
deným.

Opätovne vyzývame obyva-
teľov, najmä staršiu gene-
ráciu, aby v podobných 
situáciách boli mimoriadne 
obozretní a ak im podozrivé 
osoby ponúkajú vykonanie 
rôznych prác okolo domu, 
okamžite volali mestskú 
políciu na čísle 159.

Seniori sa, žiaľ, často stávajú terčom podvodov                         (Foto: net)

INZERUJTE U NÁS!
noviny@samorin.sk
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Zo Šamorína do futbalového sveta
Šamorín dal futbalu už veľa 
zvučných mien. Doteraz sa 
najväčšie úspechy tradične 
spájali s mužmi, ďaleko od 
Šamorína však naše mesto 
úspešne reprezentuje aj jed-
na futbalistka. Tímea Fekete-
vízi, ktorá dlhé roky hrala za 
ŠTK, aktuálne boduje v drese 
Miercurea Ciuc z Rumunska.
„Môj život je o futbale” – 
povedala úvodom usmievavá 
Tímea, ktorá keď si prezerá 
svoje fotky z detstva, nevidí na 
nich žiadne bábiky, len autíčka 
a hlavne lopty. ,,Ani neviem, 
odkiaľ táto láska k lopte. Nik-
to z rodiny nehral futbal pro-
fesionálne, môj otec aj dedko 
síce hrali v dedine, ale len tak 
zo zábavy. Ja som sa do toho 
už narodila. Otec totiž chcel 
chlapca a už mu doma plá-
noval ihrisko, na ktorom som 
potom behala za loptou ja.”

Začala ako štvorročná
Sympatická dievčina sa na fut-
balovom ihrisku svojej rodnej 
obce Štvrtok na Ostrove obja-
vila už ako štvorročná. ,,Ešte 
aj dnes to mám pred sebou, 
stojím tam vo futbalovom dre-
se od rodičov s krátkym chlap-
čenským účesom na zelenej 
tráve. Tam sa to všetko začalo. 
Následne som sa dostala do 
Šamorína. Moji rodičia totiž 
pracovali v meste a tak bolo 
jednoduchšie chodiť do školy 
sem. Zapísali ma na klavír a 
na futbal do ŠTK. Po čase som 
sa musela rozhodnúť. Nuž, 
rytmus nebol práve mojou 
silnou stránkou, takže jed-
noznačne zvíťazil futbal. Boli 
sme tri dievčatá a dostali sme 
sa do tímu chlapcov. Hrali sme 
s nimi až do našich 15 rokov. 
Bolo to super obdobie, najkraj-
šie roky môjho detstva. Naše 
družstvá fungovali temer ako 
rodina, bol to vynikajúci kolek-
tív. Napríklad, hrala som spolu 
so Števkom Vargom, ktorý hral 
aj za Fradi a túto zimu sa vrátil 
do Šamorína. V tých časoch 
sme mali vynikajúci žiacky tím. 
Hrali sme aj v najvyššej súťa-
ži, vyhrávali sme medzinárod-
né turnaje. S Viki Nagy, ktorá 
dnes hrá za Ferencváros, sme 

to dobojovali až do okresnej 
reprezentácie. Vyhľadal si nás 
aj DAC, aby sme prestúpili do 
ženského družstva. Cez týždeň 
som trénovala s chlapcami, 
cez víkend som bola kapitán-
kou u žlto-modrých”.

Pätnásťročná už u dospelých
Potom nasledoval prestup do 
Győru. V jeho družstve okrem 
krátkeho bratislavského hos-
ťovania v Lige majstrov bola 
do roku 2022. „Bývala som na 
internáte, stala som sa členkou 
miestnej akadémie. Z môjho 
pôsobenia v Győri mi ostalo 
veľa krásnych spomienok. Stali 
sme sa majsterkami v kategórii 
U17 a U19. V tíme dospelých 
v 1. lige som sa predstavila 
veľmi skoro, už ako 15-ročná. 
Potom som išla do tímu Hala-
dás. Prvý polrok bol dobrý, ale 
potom prišla katastrofa. Hoci sa 
dievčenské družstvo napokon 
podarilo zachrániť, všetko sa 
muselo budovať opäť od zákla-
dov. Potom v lete prišla ponuka 
z Rumunska. To boli teda dni!” 
– smeje sa sympatická mladá 
dáma.
Timi sa musela rozhodnúť, kde 
bude pokračovať. „Keď som 
rodičom po prvýkrát hovorila 
o Miercurea Ciuc, povedali mi, 
že znie to dobre, ale je to veľ-
mi ďaleko, určite budem mať 
ponuku aj z bližšieho okolia. 
A naozaj, tá ponuka prišla. Z 
maďarskej prvej ligy. Napísala 
som na papierik, že Maďarsko 
alebo Sedmohradsko. Bola som 
nervózna, rodičov som takmer 
pripravila o rozum. V poslednej 
chvíli som sa ozvala trénero-
vi Petrovi Kollárovi, že ponuku 
z Miercurea Ciuc prijímam. 
Keď som však skladala tele-
fón, zmocnila sa ma neistota: 
rozhodla som sa dobre? Po pol 
roku však môžem vyhlásiť, že 
som sa síce dostala do nezná-
meho prostredia, nikoho som 
tu nepoznala, túto zastávku 
považujem za správnu. Veľmi 
sa mi páči, že tu bol každý taký 
srdečný s novými hráčmi. A že 
sú všetci tak pozitívne nalade-
ní. Aj vtedy boli, keď som mala 
na obidvoch nohách roztrhnu-
tý stehenný sval. Ja som vtedy 

zvažovala návrat domov a mys-
lela na to, že si tu už len niekde 
budem kopať do lopty. Veľmi sa 
teším, že to vypálilo inak. Zota-
vila som sa a na ihrisko som 
sa vrátila koncom septembra, 
začiatkom októbra. Do konca 
roka som ešte stihla dať 
dobrý výkon a zopár 
gólov. V rumunskej 
lige si vedieme dob-
re. Teraz sme druhé, 
ale pracujeme na tom, 
aby sme sa stali maj-
sterkami a na budúci 
rok nás zaradili do Ligy 
majstrov. Okrem toho 
je našim cieľom získať 
aj Rumunsky pohár.”

Realita v Miercurea Ciuc 
V Miercurea Ciuc je futba-
lové družstvo veľmi popu-
lárne. A nielen to mužské, 
ktoré stojí na čele druhej ligy a 
chcelo by sa dostať vyššie. „V 
meste poznajú už aj nás, diev-
čatá. Máme aj svoj tábor fanú-
šikov a na zápasoch je super 
nálada. Okrem výšky platu 
sú všetky podmienky rovnaké 
ako u mužov. Verím, že sa po 
čase zmení aj finančné ohod-
notenie. Napríklad v Anglicku 
sa už platy futbalistiek blížia k 
platom futbalistov. Tam si to 
vedia dovoliť, veď na ženskom 
majstrovskom zápase Tot-
tenham–Arsenal je 56-tisíc 
divákov. Ale aj v Rumunsku 
je ženský futbal niekde úpl-
ne inde ako na Slovensku. 
Napríklad každý zápas vysie-
la televízia” – povedala mla-
dá futbalistka, ktorá prezra-
dila aj to, ako tam trávi dni. 
„Máme možnosť byť celý deň 
v našom tréningovom centre, 
je to vrátane troch jedál den-
ne. Ja zvyknem doraziť okolo 

dvanástej. Zúčastním sa kon-
dičnej rozcvičky a od druhej 
poobede máme tímový tré-
ning. Potom obed, následne 
individuálna príprava. Ja sa 
väčšinou pripravujem indivi-
duálne ešte navyše. Musím 
pracovať najmä na svojej 
kondičke. Nasleduje večera a 
vrátim sa na ubytovanie. Vo 
svojom voľnom čase si užívam 
nádhernú prírodu alebo sa 
vzdelávam. Absolvovala som 
už kurz mentálneho koučingu 
a v lete by som rada začala 
kurz trénera futbalu. Pretože 
by som chcela ostať pri futba-
le aj po ukončení mojej aktív-
nej kariéry” – dodala Tímea 
Feketevízi s tým, že verí, že 
po reprezentácii vo svojej 
vekovej kategórii sa jej podarí 
predstaviť sa aj v slovenskej 
ženskej reprezentácii a neskôr 
sa dostať do španielskej alebo 
talianskej jednotky.

Tibor Duducz

Ženským futbalom viacerí opovrhujú, neprávom...
„Za seba môžem povedať, že ženské futbalové zápasy veľ-
mi nepozerám. V decembri som však urobila výnimku a išla 
som si pozrieť ženský zápas v Lige majstrov Barcelona–Man-
chester City. Vypredané, viac ako 50-tisíc divákov na tribúne. 
Videla som tú lásku, ten záujem a tú úroveň… Veľa ľudí opo-
vrhuje ženským futbalom, ale to, čo som videla v Barcelone, 
ma len utvrdilo v tom, že to má zmysel. Toto je pre mňa hna-
cím motorom, aby som si splnila sny!” – prezradila Timi.
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Denis Horváth ukončí aktívnu kariéru na ME v Šamoríne

Skvelý výsledok Jakuba Rozmuša

Za mesiac, od 7. do 13. aprí-
la sa pozornosť európskeho 
športu sústredí na Šamorín. 
V komplexe x-bionic sphere 
sa budú konať majstrovstvá 
Európy v zápasení. O víťaz-
stvo zabojuje takmer tisícka 
športovcov v gréckorímskom 
a voľnom štýle. Okrem mužov 
tu nastúpia aj ženy. 
Na špičkovej európskej súťaži 
zápasníkov sa predstavia dva-
ja pretekári zo šamorínskeho 
klubu Bugi Wrestling, Denis 
Horváth a Oliver Oláh ml.  
„Po odchode z trenčianskej 
Dukly som sa sústredil najmä 
na náš klub Bugi Wrestling 
založený v roku 2022. Náš 
cieľ bol a stále je presvedčiť čo 
najviac detí o význame špor-
tu. Cez deň pracujem, potom 
mi zvyšok dňa vypĺňa rodina a 
zápasnícky klub” – povedal pre 
naše noviny Denis, ktorý sa 
postupne vzdával myšlienky 
pokračovať v aktívnej kariére. 
„Trénoval som doma, občas 
som chodil aj do Nemecka 
doplniť tím SC Oberölsbach, 
ktorý súťaží v bavorskej lige. 
Vlani som sa dozvedel, že maj-
strovstvá Európy pre dospe-
lých budú na Slovensku. Prvou 
lokalitou bola síce Bratislava, 
ale už vtedy sa mi dostalo do 

uší, že sa uvažuje aj o Šamo-
ríne. Vtedy som vycítil príle-
žitosť. Vedel som, že to bude 
super náročné sa vypracovať 
až k špičke, ale ja som veľký 
bojovník” – usmieva sa Denis 
pri spomienkach a verí, že sa 
to na tretíkrát podarí…ale čo 
vlastne?
Šamorínsky pretekár v minu-
losti prehral zápas o bronz na 
majstrovstvách Európy tak 
medzi kadetmi ako aj junior-
mi, skončil obidvakrát na 5. 
mieste. „Majstrovstvá Európy 

sa konali na Slovensku rok po 
európskych súťažiach, na kto-
rých som úspešne štartoval. Na 
tie súťaže som sa už nemohol 
kvalifikovať, presiahol som 
vekový limit. Teraz sa vek 
nebude brať do úvahy. Bolo by 
perfektné sa rozlúčiť s aktív-
nou kariérou práve tu doma, 
pred domácim publikom” – 
vysvetľoval 28-ročný pretekár.
Denis Horváth a Oliver Oláh 
ml. sa na majstrovstvá pripra-
vujú na domácej pôde, potom 
sa pripoja k maďarskému 

zápasníckemu tímu, ktorý je v 
Tate na sústredení. Následne 
sa budú pripravovať v Buda-
pešti. „Už sa neviem dočkať 
šamorínskej súťaže. Som ale 
smutný kvôli jednej veci. Maj-
strovstvá Európy budú síce 
u nás, no moji dvaja bývalí 
tréneri Ladislav Fodor a Šte-
fan Horváth tu už nemôžu 
byť a nemôžu ma od kober-
ca inštruovať. Viem však, že 
budú pri mne stáť a zhora 
ma sledovať” – dodal Denis 
Horváth.		               (dt)

Na kadetských a juniorských 
majstrovstvách Európy štar-
tovali siedmi pretekári Klu-
bu šermu Šamorín. Najlepší 
výsledok dosiahol Jakub Roz-
muš, ktorý sa umiestnil na 11. 
mieste z 90 šermiarov z 29 
krajín.
Šestnásťročný šermiar súťažil 
v kategórii kadeti. V skupine 
družstiev vyhral päť zo šiestich 
zápasov. „V priamej eliminácii 
som sa stretol najskôr s Maďa-
rom Rolandom Grószom, pre-
tekárom, ktorý nedávno vyhral 
Európsky pohár v Norimbergu. 
Predviedol som solídny výkon, 
postúpil som, kde som sa oci-
tol zoči-voči Ukrajincovi Hlibo-
vi Mukhopadovi. Môjho súpe-
ra tipovali experti do top 8, ale 
podarilo sa mi ho zdolať. Tým 
som to dotiahol do najlepšej 

šestnástky” – spomínal Jakub 
a prezradil, že dodnes ľutuje, 
že Rumunovi Felixovi Doga-
riuovi v osemfinále podľahol. 
„Ten zápas som mal vyhrať. 
Mám pocit, že keby sa mi vte-
dy podarilo zvíťaziť, mal by 
som šancu aj na medailu. Cel-

kovo však môžem byť spokoj-
ný. Už pri raňajkách som cítil, 
že dnes je to môj deň a všet-
ko išlo dobre až do nástupu 
rumunského súpera.... Je mi to 
veľmi ľúto” – pokračoval mladý 
šermiar, ktorý napokon skončil 
na 11. mieste. „Budeme mať 

mesiac na to, aby sme sa pri-
pravili na aprílové majstrovstvá 
sveta kadetov. V mene svojom a 
členov tímu môžem potvrdiť, že 
urobíme všetko preto, aby sme 
v čínskom Wuixi boli úspešní” – 
dodáva Jakub Rozmuš.
Z ostatných Šamorínčanov na 
majstrovstvách Európy u kade-
tov súťažili ešte Denis Trestyán-
szki a Cristiano Fusco, umiestnili 
sa na zdieľanom 55. mieste. Tím 
kadetov (Rozmuš, Trestyánszki, 
Fusco) sa z 18 súťažiacich tímov 
umiestnil na 9. mieste. U kade-
tiek skončila Martina Pošvan-
cová na 48. a Nina Forgách na 
27. mieste. Jej staršia sestra 
Rebeka sa umiestnila medzi 
juniorkami na 54. mieste. Braňo 
Lančarič obsadil medzi juniormi  
26. miesto (zo 78 pretekárov  
z 29 krajín).                                 (dt)

Členovia Bugi Wrestling Denis Horváth (dole) a Olivér Oláh sa zúčastnia majstrovstiev Európy v Šamoríne

Zľava: Jozef Nagy (tréner), Vojtech Fehér (tréner), Braňo Lančarič, 
Martina Pošvancová, Cristiano Fusco, Denis Trestyánszki, Jakub Roz-
muš, Rebeka Forgách, Nina Forgách, Peter Forgách (tréner)
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V marci sa záhrada zobúdza

Plodiny, ktoré možno siať už v marci

Netrpezlivo čakáme na prí-
chod jari a duševný relax v 
podobe jarných prác v záhra-
de. Tohtoročná zima bola 
mierna, ale sneh sme videli 
aspoň na ukážku. 
Február bol síce o dosť chlad-
nejší než pred rokom, veď 
spomeňme si – vo februári 
2024 nás prekvapili teploty 
15–18 °C, ktoré narušili životný 
rytmus ovocného sadu, keď-
že sa rast vegetácie rozbehol 
priskoro. A potom v druhej 
polovici marca prišli silné 
mrazy, ktoré zdecimovali úro-
du ovocia. Takýto scenár nás 
môže čakať aj tento rok.  

Ochráňme stromy 
pred mrazmi!

Vďaka skúsenostiam z minu-
lých rokov začalo čoraz viac 
ľudí používať ochranu proti 
škodám z mrazov, a to osved-
čenou metódou – natieraním 
kmeňov na bielo, čo pomáha 
predĺžiť vegetačný kľud stro-

mov. V tomto kritickom obdo-
bí sa proti potenciálnym ško-
dám z mrazov môžeme chrániť 
aj pálením parafínovej sviečky. 
V posledných rokoch sa na 
trhu objavili výrobky na ochra-
nu rastlín (Antifros Cropaid, 
Damisol Frigomax, PoweOf-K, 
Alga 600, Darina), ktoré 

pomôžu stromom prežiť teplo-
ty až -5, -7°C. Kto ešte nesti-
hol zimný rez, nech nezúfa, má 
čas ešte do konca marca.

Postrek povinný
Nakoľko mierna zima nahrá-
va škodcom, patogénom a 
hubám, predjarný zmývací 

postrek naberá na význame. 
Túto tému sme podrobne rozo-
berali v našom poslednom 
vydaní, teraz len zopakujeme, 
že v marci sa už olejový predjar-
ný postrek a postrek kôstkovíc 
proti monílii v čase kvitnutia 
považujú za samozrejmosť. 

Róbert Lelkes, Agrosam

Najskôr rez, potom predjarný zmývací postrek                            				         (Foto: net)

Hrášok možno sadiť už v marci                                                        (Foto: net)

Skyprenie a okopávanie pôdy
Keď už mrazy odznejú a pôda je preschnutá, možno ju už 
začať obrábať. Aby mali naše plodiny ideálne podmienky na 
rast, za pomoci motorovej alebo hoci aj obyčajnej motyky 
zapracujme do pôdy organické hnojivo, kompost alebo ume-
lé hnojivo. Pôdu treba skypriť aspoň dva týždne pred pláno-
vanou sejbou a následne ju nechať sadnúť. Ak používame 
organické hnojivo živočíšneho pôvodu, dodržme nasledujúce 
pravidlá: do čerstvo pohnojenej pôdy saďme len paradajky, 
papriku, uhorku, tekvicu, melón, zeler, zemiaky alebo kapusty. 
V nasledujúcom roku sem môžeme zasadiť mrkvu, petržlen, 
reďkovku, špenát alebo cibuľu sadzačku a cesnak. Hrášok a 
fazuľu sem vysejme až v treťom roku po hnojení.                (lr)

Mrkva, petržlen, hrášok, špe-
nát, reďkovka a šalát hlávko-
vý klíčia už pri nízkych teplo-
tách. Ak je počasie priaznivé, 
môžeme ich do preschnutej 
pôdy vysiať už začiatkom 
marca. Našou najčastejšie sia-
tou plodinou je hrášok, skoré 
odrody hrášku sa vysievajú už  
v prvých dňoch marca. 
Neskoršie odrody sú pri klíče-
ní citlivejšie na nízke teploty, 

preto ich saďme až v druhej 
polovici marca. Ak vyklíče-
né plodiny pokryjeme bielou 
netkanou textíliou, budú vo 
väčšom bezpečí tak pred roz-
marmi počasia ako aj pred 
hladnými vtákmi. Kto chce 
použiť populárne dusíkaté 
vápno (Perlka) na dezinfekciu 
pôdy pred sezónou, mal by ho 
do pôdy zapracovať dva týžd-
ne pred siatím.                      (lr)

Rotačná motyka dokáže rýchlo a efektívne skypriť pôdu v záhrade
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Vaše 2% významne pomôžu Leonardovi 
v napredovaní a zlepšení kvality života.

Leonard trpí DMO a viacerými diagnózami.
Z celého srdca Vám ďakujeme za pomoc.

Adója 2 százalékával nagyban 
hozzájárulhat Leonard gyógyulásához 

és életminőségének javításához.
Leonard DMO-ban és egyéb betegségekben szenved.

Segítségét tiszta szívünkből köszönjük!

www.leonardovacesta.sk
Občianske združenie LEONARDOVA CESTA, IČO: 37929020



w w w . g m e l e k t r o . s kSenecká cesta 2350/22A, Šamorín

Hľadáte v Šamoríne predajňu  
s elektroinštalačným materiálom?  
Obráťte sa na firmu GM Elektro, s.r.o., 
ktorá ponúka široký sortiment vysoko 
kvalitného elektromateriálu  
od popredných výrobcov.

Elektro-szaküzletet keres Somorján?  
Forduljon bizalommal a GM Elektro Kft.-hez, 
amely élvonalbeli gyártók kiváló minőségű 
termékeinek széles skálájával várja Önt.


